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A droghasználat, vagy „drogfogyasztó magatartás” (Rácz, 1989) kifejezés összetett 
szociológiai, szociálpszichológiai és pszichológiai jelenség, egyben a büntetőjog hatáskörébe 
is tartozik. A jelen előadás fókusza specifikusan a fiatalok kannabisz fogyasztása, és az erre 
vonatkozó jogszabályok változása, illetve a hazai prevenciós programok hatékonysága. Ennek 
korosztály-specifikus relevanciáját az jelenti, hogy az eljárás alá vontak 9/10-e 30 év alatt volt 
már 2007-ben is (Csesztregi et al., 2007). A fogyasztási célú birtoklással kapcsolatos 
bűncselekmények legnagyobb százalékban a kannabiszhoz köthetőek (EMCDDA, 2021), 
2015-ben a Drog Fókuszpont eredményei alapján az ismertté vált bűncselekmények közül 
saját használat céljából történő megszerzés, vagy tartás bűncselekménye 75,3%-os arányú 
volt, ebből 57,2% kannabisz. Így a fiatalkori bűnözés egyik legjelentősebb eleme a 
kannabiszpiacon való részvétel ebben az évben. A kábítószer bűncselekményt elkövetők 72%-
a volt 30-nél fiatalabb (H/11798. számú országgyűlési határozati javaslat, 2013). Az 
aktualitását pedig az adja a témának, hogy a kormány által 2013-ban elfogadott Nemzeti 
Drogellenes Stratégiában azt tűzte ki célul, hogy 2020-ra drogmentes lesz Magyarország 
(H/11798. számú országgyűlési határozati javaslat, 2013). 

Devianciáról globális szinten beszélni szinte lehetetlen, hiszen a különböző 
történelmi-, és kulturális háttérrel rendelkező országokban, sok esetben, egészen mást 
tekintenek elfogadhatónak, ez pedig a jogszabályok különbözőségében is megjelenik. Bár egy-
egy országon belül a jogi szabályozások egységesek, de léteznek olyan szubkulturális 
csoportok, amik – egyéb eltéréseken kívül –elfogadják különböző, az adott országban illegális 
szerek használatát is. Más országban viszont például a kannabisz fogyasztása nem csak a 
szubkultúra normáit nem sérti, hanem az állami jogszabályokat sem. Ebből kiindulva az 
előadás első felében a kannabisz szabályozás nemzetközi trendjei kerülnek bemutatásra 
(EMCDDA, 2021), illetve a nemzetközi szervezetek ajánlásai, állásfoglalásai, így például az 
EU 2017-2020-as kábítószer elleni, progresszív irányokba mutató, cselekvési terve (Európai 
Tanács, 2017); vagy a WHO Kábítószerügyi Bizottsága által 2018-ban megkezdett 
felülvizsgálat a kannabiszra és származékaira vonatkozóan (WHO, 2020); ezt követi a 
magyarországi szabályozás és prevenciós programok viszonyulása a fentiekhez. Végezetül a 
prezentáció a jövőre vonatkozó felvetésekkel és perspektívákkal zárul. 
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